

LOS ANGELES COUNTY DEPARTMENT OF MENTAL HEALTH

Latino UsCC

Minutas de la Reunión del Subcomité

21 de mayo del 2024

2pm – 4pm via Microsoft TEAMS

Copresidentes presentes:

Facilitadora: Gabriela Gonzalez

Miembros presentes: Adriana Carrillo, Angel Marin, Barbara Rabelo, Belia Lopez , Christian Ponciano, Dayana Covarrubias, Elsy Molina, Gabriela Gonzalez, Gabriela Velasquez, Hector Ramirez, Irma Velasquez, Maria Arauco, Martha Ortiz, Mercedes Moreno, Patricia Veliz-Macal, Sara Mijares, Yolanda Becerra-J, Eric Hernandez, Cecilia Garces, Esther Perez, Hilda Guzman, Idalia Gallardo, Irma Velasquez, Jesus Alejandro, Luis Guzman, Paul Vallejo, Veronica Solano, Zuleima Molgado, Zacaria Bernal, Lourdes Rabelio, Adriana Carillo, Maria Guerra, Martin Almanza, Suyapa Umanzor, Yue Hua Xu (Vicky),

Presentador: Dr. Rigoberto Rodriguez

Administradores Presentes de DMH: Jennifer Alquijay, Mirtala Parada Ward

Agenda	Discusión
Bienvenida y Presentaciones	Se pidió a los miembros que se presentaran en el micrófono/ si no pudieron que lo hicieran en el chat.
Minutas de Reunión	Revisión de las minutas de abril de 2024 aprobadas por Maria Elena Araujo e Irma Velásquez
Temas de Discusión	Reconocimiento a la Tierra <ul style="list-style-type: none">• Se leyó el Reconocimiento a la Tierra.• Un miembro pidió tener representación y reconocimiento para la gente indígenas Latino Americana y pidió que el departamento tome pasos concretos para honrar los Mayas o otros grupos.

- Se informo que hay un mapa con datos de las comunidades indígenas y se compartirá en la próxima junta.
- Se considero invitar a personas indígenas para representación y presentación acerca del tema.

Retiro: ¿Cuáles son los siguientes pasos?

- Un miembro pidió una reunión en persona para discutir los temas importantes del retiro y que no haya conflicto de interés en la representación.
- Un miembro compartió quejas de los consumidores que quedaron fuera del retiro.
- Se pidió tener retiro parte dos en persona para los miembros que no asistieron al primer retiro.
- Un miembro pidió que se considere hacer el segundo retiro dentro de 30 dias.
- Un miembro pidió se considere hacer el segundo retiro en sábado.
- Un miembro compartió haber recibido la invitación al retiro múltiples veces y haber participado en un primer retiro muy productivo donde hubieron 25-30 miembros y pidió ese trabajo no se tirará a la basura.
- Se dio aclaración que un segundo retiro se está aprobando porque la invitación fue enviada 24 horas con anticipación y que el trabajo del primer retiro es válido y se necesita compartir de que se trató.
- Discusión de lugar y fecha para la segunda parte del retiro.
- Un miembro pidió compromiso de los 42 participantes conectados en la junta para asistir al segundo retiro.
- Notificación que no hay fondos para un segundo retiro.
- Un miembro compartió el mal uso de los fondos para el retiro ya que no participaron todos.
- Se pidió que los comentarios para otros miembros fueran de apoyo y no de crítica.
- Consideración para alargar la próxima junta del 28 de junio por dos horas más y hacerla presencial.
- Un miembro ofreció conseguir un lugar de fe interreligioso
- Recomendación para la agenda del segundo retiro: La agenda incluirá los temas que se trataron durante el primer retiro. Fueron cinco inquietudes o prioridades en las que queremos enfocar este grupo latino de UsCC para el año fiscal 2024.
- Se observo la necesidad de orientación para nuevos miembros del comité.
- Se aprobó que la orientación es algo que se empezara el nuevo año fiscal.

- Se pidió que las personas que quiera compartir imágenes en el futuro las manden con anticipación para evitar problemas técnicos.

MHSA –Pasos de recomendaciones del comité al plan MHSA (ver puntos de la presentación abajo)

- Se identificaron algunos miembros que previamente participaron en el proceso de identificar ciertos programas de servicios de intervención y están dentro del plan MHSA para los próximos dos años.

¿A dónde fueron nuestras recomendaciones?

- Un miembro expuso desacuerdo por falta de información en la página de MHSA.
- Se dio aclaración de donde se encuentra la información en la página de DMH, ya que es información pública.
- Se ofreció una capacitación en este comité para que puedas identificar toda esta información en los enlaces de DMH donde se encuentra la información.
- Sugerencia de un miembro de empezar las juntas leyendo las minutas de la junta pasada y petición de organización para el plan de acción de las juntas.
- Aclaración que las minutas e información de la junta se comparte dos semanas con anticipación.

Lluvia de ideas de proyectos

- Take Action (Toma Acción)-Teléfono Interactivo: se compartió una cláusula de la importancia de hablar del tema de la salud mental siguiendo la idea de la campaña. Informar y hablar es importante para dar a conocer los recursos que se dan en el condado de Los Angeles.
- Un miembro pidió aclaración del límite y tiempo para entregar los proyectos (ver aclaraciones de DMH abajo).
- Sugerencia de una campaña para hombres. Que haya temas masculinos que se enfoquen en el estigma de la masculinidad/hombres y su salud mental sea un tema para este año.
- Los proyectos se pueden presentar en la próxima reunión dependiendo de cuantas aplicaciones se entreguen.
- Proyecto de post-cast/unidad móvil “La Conexión del Pueblo” para personas inmigrantes, homeless para que puedan compartir sus propias experiencias en la comunidad.
- Generaciones en Acción: Si te Ríes Goza” es una obra teatral con miembros inmigrantes Latinos. Esta diseñada para hablar sobre el estigma en la salud mental de las familias de la comunidad Latina. Da educación sobre la salud emocional a todas las familias, implementando el humor para profundizar las emociones. Los actores estarán representando las emociones y usando la Riso Terapia. El objetivo es ampliar el acceso a la educación y la salud mental.

	<ul style="list-style-type: none"> • Fondos para crear y restablecer la Coalición Latina de consumidores para que sigan los fondos para que el departamento siga dando herramientas para abogar en MHSA y ahora en la Proposición 1. Esta coalición ha sido responsable que haya dinero para que la comunidad pueda seguir haciendo proposiciones. • Circulo de Sanación (Finding Balance) para llevárselos a los alumnos a las escuelas High Schools. PSA para la comunidad Indígena Latina. Cambiar para acesar proyectos para el mes de la salud mental de mayo.
<p>MHSA – Pasos de recomendaciones del comité al plan MHSA</p> <p>Presentación por el Dr. Rigoberto Rodriguez</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Aclaración al grupo donde se encuentran las recomendaciones del plan MHSA. • En otoño el año pasado se le pidió a cada grupo de UsCC que identificara las necesidades claves de su comunidad. • Las recomendaciones enviadas al departamento se identificó programas, servicios e intervenciones para los siguientes dos años. • Hay más de 30 grupos que dan aportación al departamento sobre sus necesidades. • Las necesidades críticas establecidas para el plan de MHSA por el departamento fueron sobre 4 categorías: Prevención e Intervención Temprana (PEI), Gama de Apoyos Comunitarios (CSC), Servicios y Recursos de Viviendas (HSHR), Educación y Capacitación de Fuerza Laboral (WET). • La lista de necesidades críticas sometida fueron 713 necesidades. Estas necesidades fueron en las siguientes categorías: PEI 288, CSC 133, HSHR 118, WET 174. • De estas necesidades este grupo identifico 6 PEI, 9 CSC, 3 HSHR y 24 WET. • Estas necesidades aportadas por todos los grupos estaban duplicadas y se consolidaron en tres categorías compartidas con el grupo de planificación comunitaria que confirmaron las categorías adecuadas. • Por falta de tiempo no se detalló cada categoría, pero se presentó la forma en que se con solidarizó: <ul style="list-style-type: none"> ➢ De 288 necesidades para PEI, hubo 34 recomendaciones en 3 categorías. ➢ De 133 necesidades para CSC, hubo 52 recomendaciones en 4 categorías (ej.: mejor respuesta a las emergencias, aumentar el número de camas psiquiátricas). ➢ De 118 necesidades para HSHR, hubo 97 recomendaciones en 5 categorías. ➢ De 174 necesidades para WET, hubo 52 recomendaciones en 4 categorías. • Dentro de 713 aportaciones se sintetizaron en 335 distintas recomendaciones. El departamento notifico que estas recomendaciones algunas no van a ser posibles, otras quedaron aprobadas y otras necesitaban más consenso en el grupo.

	<ul style="list-style-type: none"> • Las que no fueron posible son porque no están dentro de la autoridad del departamento (DMH) o porque los fondos (MHSA) no los pueden financiar (ej.: hubo una recomendación de prohibir al alguacil de usar armas al cuando están interviniendo en situaciones de emergencia, esa, aunque es una recomendación muy buena quedo fuera de la autoridad del departamento y no se puede financiar. • Las láminas de la presentación se compartirán. • ¿Dónde quedaron las recomendaciones de este grupo? Esas recomendaciones están en un documento que se estará compartiendo una vez que se apruebe el plan.
Aclaraciones de DMH para la entrega de proyectos	<p>Mirtala Parada Ward</p> <ul style="list-style-type: none"> • La fecha limite para estos proyectos tienen que estar listos para el 1 de julio. • Cada subcomité tiene fondos anuales y no puede dar mas de \$100 mil dólares el departamento no tiene autoridad para un proyecto que sea más de \$100 mil dólares. • El proyecto tiene que ser menos de \$100 mil dólares. • Cuando se reciban las aplicaciones, se les presentaran a Gabriela y a Betty. • Una vez los proyectos se presentes, los miembros que hayan asistido al 51% de las 9 reuniones tiene derecho a votar por el proyecto. • Todas las propuestas se les enviara a las personas que pueden votar, ellas votan y luego se comparten los resultados para los proyectos que quieren levantar o elevar. • Los miembros deciden si desean expandir los proyectos. • Vamos a hacer una encuesta para las votaciones y luego compartiremos los resultados con todos. • Se han recibido 2-3 aplicaciones. • Dr. Alquijay mandara la información por correo de como someter los proyectos.
Anuncios y Recursos de la Comunidad	<ul style="list-style-type: none"> • Envíe cualquier recurso a Jennifer Alquijay por correo electrónico jalquijay@dmh.lacounty.gov para que se envíe a la lista de usuarios.
Minutas de Reuniones	<p>Todas las minutas de reuniones están disponibles en el sitio web de DMH: Latino UsCC - Department of Mental Health (lacounty.gov)</p>
Próximas Reuniones y Enlaces	<p><u>Próximas reuniones (tercer martes del mes, todas las reuniones de 2pm a 4pm):</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • 6/18/24, 7/16/24, 8/20/24, 9/17/24, 10/15/24, 11/19/24, 12/17/24

